

邯郸市人力资源和社会保障局

是否同意公开：是

办理结果：A

邯人社案字〔2022〕89号

对政协邯郸市第十三届委员会 第二次会议第402号提案的答复

罗潇委员：

您提出的“关于扩大高校毕业、农民工、退役军人等重点群体公益性岗位就业安置的建议”收悉，现答复如下：

一、大力支持开发公益岗位

（一）出台关于公益性岗位开发政策

邯郸市人力资源和社会保障局 邯郸市财政局共同制定了《关于加强公益性岗位开发管理有关工作的通知》（邯人社字〔2020〕76号），贯彻以就业困难人员为中心的发展理念，公益性岗位托底安置就业困难人员的积极作用，在我市非营利性基层公共服务类、公共管理类岗位，为各级政府认定开发的符合条件适合安置就业困难人员谋福利，为改革发展稳定作贡献。

（二）扎实做好公益性岗位开发工作

公益性岗位安置对象为就业困难人员。按照“公开、公平、公正”的原则，自2020年以来，针对高校毕业生、农民工等群体开发公益性岗位1558个，公共就业服务机构制定岗位招聘工作方案，做好组织报名、资格审查、岗位匹配、拟用公示、对接上岗等工作。在面向社会公开招聘的基础上，初步确定拟聘用人选，并及时进行网上公示，无异议后方可正式确定聘用人员，用人单位按照规定在当地人力资源社会保障部门进行就业登记和劳动用工备案。公共就业服务机构对登记失业人员，通过系统协查等方式，对申请认定人员进行筛查，杜绝出现不符合认定条件人员，帮助其尽快实现就业创业。定期开展调查摸底，有公益性岗位需求的单位，根据辖区内当年就业援助和扶持的就业困难人员总量、就业困难人员需求、社会公共利益需要、用人单位岗位设置、就业资金的承受能力，科学确定本地区新开发公益性岗位数量和类别，提出开发公益性岗位数量的初步方案，报本级人民政府批准后实施。退役军人这一特殊群体人员相关的各项优待扶持政策，隶属退役军人事务局制订管理。

二、科学合理落实公益性岗位管理

（一）加强日常管理

切实加强公益性岗位日常管理职责，建立健全规范管理工作流程，明确各环节管理责任主体，各用人单位作为管理主体，确定具体岗位职责、明确制度、考核办法、奖惩规定，建立管理台账，对公益性岗位人员在岗情况、补贴资金发放负责。对于严

重违反用人单位相关管理制度人员，用人单位应与其解除劳动合同或协议，自首次安置起累计安置次数原则上不超过2次。

（二）杜绝“吃空饷”现象

强化相关补贴资金监管，对安置非就业困难人员、虚报冒领补贴、“吃空饷”等违法违规情形，及时纠正查处，及时清退违规在岗人员，严肃追究相关工作人员责任。规范工作程序，按照“谁用人、谁管理”的原则，平衡把握岗位规模和岗位待遇。若因公无法正常开展工作，公共就业服务机构出具非本人原因无法就业的说明，可再次按程序通过公益性岗位予以安置，岗位补贴和社会保险补贴期限重新计算。

（三）实行动态管理

用人单位应制定公益性岗位补贴资金管理制度，明确主管人员，实行专户或专账、专人管理，对于用人单位无故解除签订的劳动合同或劳务协议，要一查到底，确保就业困难人员切身利益不受损害。要实行实行动态管理，按照岗位招用要求，建立和完善考勤、考核制度，以考核上岗人员工作任务完成情况为主要因素，合理设定工作时间，明确工作要求，建立公益性岗位实名制数据库，动态掌握人员增减变动和补贴发放等情况，做好日常考核和管理工作。

（四）严守工作程序

按照相关文件要求，市本级公岗补贴资金实行用人单位申报、人社部门审核、财政部门复核拨付的工作程序。用人单位按

季申报资金，人社部门受理资金申请审核后，报财政复核并将补贴资金拨付至用人单位。用人单位收到补贴资金后，按照要求发放岗位补贴，并为就业困难人员缴纳社保、医保费用，确保就业困难人员切实享受到补贴资金。



领导签发：王合章

联系人及电话：韩晓龙 3111529

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。